

Анкета для родителей «Понимаете ли вы своего ребенка?»

1. Часто ли на некоторые поступки ребенка вы реагируете «взрывом», а потом жалеете об этом?
2. Пользуетесь ли вы помощью или советами других людей, если не знаете как реагировать на поведение вашего ребенка?
3. Считаете ли вы лучшими помощниками в воспитании свою интуицию, опыт?
4. Доводилось ли вам доверять ребенку секрет, про который вы никому не рассказывали?
5. Вас обижают отрицательные отзывы про вашего ребенка других людей?
6. Вам приходилось просить у ребенка прощения за свое поведение?
7. Считаете ли вы, что ребенок не может иметь секретов от родителей?
8. Если вы видите отличие между своим характером и характером ребенка, это вас удивляет?
9. Сильно ли вы переживаете неприятности или неудачи вашего ребенка?
10. Можете ли вы воздержаться от покупки интересной игрушки (даже если есть деньги)?
11. Считаете ли вы, что до определенного возраста лучшая форма воспитания - физическое наказание?
12. Ваш ребенок именно такой, о котором вы мечтали?
13. Вам ребенок приносит больше забот, чем радости?
14. Кажется ли вам, что ребенок воздействует на ваше поведение?
15. Бывают ли у вас конфликты с дочерью, сыном?

Ответы:

«Да» - на вопросы 2,4, 6, 8, 10, 12,14, а также
«Нет» - на вопросы 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15 - 10 очков.
«Не знаю» - по 5 очкам.

100-150 очков: Вы хорошо понимаете своего ребенка. Если ваши ответы не расходятся с практикой, вас можно назвать образцом для других родителей. Для совершенствования вам не хватает одного маленького шага - узнать искренние мысли про вас вашего сына или дочери. Рискните!

50-99 очков: Вы находитесь на правильном пути. Свои частичные трудности или проблемы вы сможете решить, если начнете с себя. Не старайтесь искать себе оправдание в недостатке времени или в чем-нибудь другом.

0-49 очков: Можно посочувствовать вашему ребенку, потому что он не видит в родителях дорогих и хороших друзей. Но не все еще потеряно.

Дети учатся жить у жизни

- Если ребёнка постоянно критикуют,
он учится ненавидеть.
- Если ребёнок живёт во вражде,
он учится агрессивности.
- Если ребёнка высмеивают,
он становится замкнутым.
- Если ребёнок растёт в упреках,
он учится жить с чувством вины.
- Если ребёнок растёт в терпимости,
он учится принимать других.
- Если ребёнка часто подбадривать,
он учится верить в себя.
- Если ребёнка часто хвалят,
он учится быть благородным.
- Если ребёнок живёт в честности,
он учится быть справедливым.
- Если ребёнок живёт в доверии к миру,
он учится верить в людей.
- Если ребёнок живёт в обстановке принятия,
он находит любовь в мире.



Чуткое отношение родителей -
залог психологического
благополучия ребенка



Илюхина Наталья Валерьевна,
педагог-психолог высшей категории,
заместитель директора по учебно-методической
работе ГБУ ДПО «Региональный
социопсихологический центр»
Канцева Елена Александровна,
педагог-психолог высшей категории
ГБУ ДПО «Региональный социопсихологический
центр»

Как влияет стиль воспитания на личность ребёнка?



Авторитетные родители — инициативные, общительные добрые дети

Авторитетны те родители, которые любят и понимают детей, предпочитая не наказывать их, а объяснять им, что хорошо, а что плохо, не опасаясь лишней раз похвалить. Они требуют от детей осмысленного поведения и стараются помочь им, чутко относясь к их запросам. Вместе с тем такие родители не потакают детским капризам.

Дети у таких родителей обычно любознательны, стараются обосновать, а не навязать свою точку зрения, они ответственно относятся к своим обязанностям. Им легче удается освоение социально приемлемых и одобряемых форм поведения. Они более энергичны и уверены в себе, у них лучше развиты чувство собственного достоинства и самоконтроль, легче наладить отношения со сверстниками.

Авторитарные родители — раздражительные, склонные к конфликтам дети

Авторитарные родители считают, что ребенку не следует предоставлять слишком много свободы и прав, что он должен во всем беспрекословно подчиняться их воле и авторитету. Они стремятся выработать у ребенка дисциплинированность, не оставляя ему возможности для выбора вариантов поведения, ограничивают его самостоятельность, лишают права возражать старшим, даже если ребенок прав. Жесткий контроль за поведением — основа их воспитания, которое не идет дальше суровых запретов, выговоров и нередко физических наказаний.

У детей при таком воспитании развивается чувство вины и страха перед наказанием и, как правило, слаб самоконтроль, если он вообще появляется.



Снисходительные родители — импульсивные, агрессивные дети

Как правило, снисходительные родители не склонны контролировать своих детей, позволяя им поступать, как заблагорассудится, не требуя у них ответственности, самостоятельности. Такие родители разрешают детям делать все, что они хотят, вплоть до того, что не обращают внимания на вспышки гнева и агрессивное поведение.

Все это приводит к тому, что у детей не возникает желания усваивать социальные нормы поведения, не формируется самоконтроль и чувство ответственности.

Они всеми силами избегают чего-то нового, неожиданного, неизвестного из страха избрать неправильную форму поведения при столкновении с этим новым.

Не думайте, что вы воспитываете ребёнка только тогда, когда с ним разговариваете, или поучаете его, или приказываете ему.

Вы воспитываете его в каждый момент вашей жизни...

А. С. Макаренко